

Tiempo y tiempos de reacción

El Estado democrático no se basta para detener el comunismo porque su tradición es revolucionaria

El sentido político es primeramente previsor. Un químico prevé él o los cuerpos que finalmente obtendrá mediante determinadas acciones y reacciones de otros cuerpos en circunstancias determinadas de presión, temperatura, estado físico-químico de aquéllos y otras condiciones operatorias. Es como el algebrista cuando, en una fórmula abstracta, sustituye letras por números y alcanza un valor concreto.

Ciertamente la ciencia política no es tan manejable como la química y la matemática; pero ha alcanzado una suficiente precisión, tal que el político puede prever el resultado de sus operaciones o de las que otros realizan, en calidad y en cantidad. Pero ni el químico ni el político conocen seguramente esto que se llama «tiempo de reacción», es decir lo que han de tardar en producirse el cuerpo, el resultado final y los productos precarios intermedios. Si la ciencia política lograra alguna vez marcar, en cada caso, los «tiempos de reacción», cualquier hombre medio, con un «formulario» en el bolsillo, sería un hombre de Estado, un técnico político tan excelente como el buen ingeniero.

Pero el químico sabe de cierto una cosa: que el cuerpo final, producto de una serie de reacciones, no se obtiene casualmente sino fatalmente. Sabe que ciertas cosas han de ocurrir en su laboratorio, en su industria, en su vida, en su familia, en sus operaciones e industrias usuales, catalogadas, conocidas, conocidas también el «tiempo de reacción». Solo al investigador, al descubridor, le está vedado este conocimiento mientras las reacciones están produciéndose; pero una vez acabadas, el «tiempo de reacción» es sabido de una vez para siempre.

Nuestros políticos, los de antes y los de ahora y, naturalmente, nuestro público «a fortiori», no sólo han desconocido la reacción final de un largo siglo de química democrática, ni han entendido las reacciones intermedias, sino que ignoraron todo, absolutamente todo, por inacción operatoria, por carencia de espíritu analítico, en una palabra, por falta de Ciencia Política, de los «tiempos de reacción».

Don Ramiro de Maeztu lo señala claramente en su artículo semanal de «El Pueblo Vasco» que recibimos ayer. Un producto final de las reacciones intermedias democráticas, el comunismo había sido previsible en calidad, casi en cantidad, para el mundo y para España en particular, por muchos pensadores, —entre los más próximos a este tiempo, el señor Maeztu— con sólo la observación sucesiva de aquellas reacciones precarias, colocadas entre el primer liberalismo del siglo pasado y el último, fructificado ya en marzo de 1917; entre la muerte de Luis XVI y la de Nicolás II. Lo que ignoraban todavía hace poco los pensadores era el cuándo de la reacción final.

Desde luego, toda la política comprendida para nosotros entre 1812 y 1931, pudo ser, especialmente desde 1917-18, lectura y aplicación provechosa y precisa del «tiempo de reacción» tales y tamaños y tan claros eran los prodromos. Pero no aconteció así; y he aquí el final comunista de nuestra fabricación política de más de un siglo. Cuando en 1927, don Ramiro de Maeztu trataba de fijar la atención sobre el peligro comunista, se le llamó visionario. Es que él presentaba el final y casi concreta el «tiempo de reacción». Ahora nos dice: «O nos defendemos o nos dejamos arrastrar hacia el caos. Es un dilema sin escapatoria. El nuevo régimen está siguiendo la

tradición monárquica de ejercer exclusivamente por los instrumentos del Estado la defensa de los ciudadanos. Yo estoy seguro de que el Estado no se basta a este fin en las actuales circunstancias. Y me limito a repetir mi vieja voz de alarma.»

Exactamente; el Estado democrático no se basta para detener al comunismo, porque su tradición es revolucionaria; por que permitió y permite las

reacciones intermedias. ¡Y ya es tiempo de reacción! (El lector notará, sin necesidad de advertírselo, que ese «tiempo de reacción» que acabo de escribir nada tiene que ver con los «tiempos de reacción» de la química.)—E.

Lea Vd. 'EL DIA'

DEPORTES

El Hercules empata con el Gimnástico en Valencia

El Elche derrota por 3 a 0 a Levante

Comentarios a la jornada.-Resultados del Campeonato de Liga

Ayer en Valencia

Satisfechísimos salimos del campo de Vallejo los que tuvimos la dicha de presenciar el encuentro Hercules-Gimnástico. El resultado fué pobre, si se tiene en cuenta el nombre del Hercules, pero también fué bueno si consideramos que el Hercules saltó al campo falto de cinco de sus titulares, lo que significa un gran «handicap» en las huestes herculanas. Por eso nuestra satisfacción estribaba en el resultado de empate a dos, con el cual el Elche se clasificaba sub-campeón de este grupo.

El partido

Con una regular entrada se celebró el match Hercules-Gimnástico, correspondiente al campeonato de tercera División de Liga. A las once da comienzo el encuentro, bajo las órdenes del colegiado valenciano señor Echave, ayudado en las líneas por los señores Boch y González del mismo colegio.

Alineaciones

Hércules: Florencio; Juanele, Maciá II; Navarro, Gámez, Páez; Nieto, Vilanova, Gorgé, Gorduras y Maciá I.
Gimnástico: Alaport; Civera; Plácido; Hernández, Caballero, Vilaplana; Alamar, Almela, Gumbaud, Gabriel y Torres.
Empieza el encuentro a un tren bastante rápido. El juego algo violento por parte de los del Gimnástico, que salen dispuestos a llevarse los dos puntos, que para ellos, significaba la clasificación.

A los 2 minutos es lesionado Gorduras, al hacerle Hernández una entrada peligrosa, que el árbitro no «divisa».

Reacción herculana y dominio que pronto se traduce en gol. Un buen avance de los delanteros blanquiazules y un gran centro de Nieto, que Gorgé empalma de soberbio chut. Aplausos de los alicantinos asistentes.

Persiste el dominio del Hercules. El juego se hace cada vez más violento y ahora es Florencio quien recibe una patada alejosa cuando toma el balón bloqueado.

En una melec obtienen los del Gimnástico el empate por mediación de Torres.

Se rehacen los herculanos y ahora es Gorduras quien después de driblear a varios contrarios lanza un potente chut que bate a Alapor por segunda vez.

No habían transcurrido dos minutos cuando Gabriel obtiene el empate para el Gimnástico de forma insulsa, terminando esta primera parte con empate a dos goles.

El segundo tiempo es de dominio completo del Hercules que el árbitro en una actuación parcialísima, trató de evitar que se convirtiera en goals.

Los herculanos perdieron ocasiones magníficas de marcar, pero también pudieron conseguir que su meta no fuese traspasada nuevamente, terminando el encuentro con empate a dos goles, que significa la eliminación del Gimnástico, en los próximos partidos de tercera División.

Del Gimnástico cabe distinguir a Caballero y Hernández, y por el Hercules, Maciá II, Juanele, Gámez, Páez y Nieto. El arbitraje de Echave, parcialísimo a favor del Gimnástico.

El Elche vence al Levante por 3 a 0

El Elche tras un partido mediocre vence al Levante de Valencia por 3 a 0.

A las 3 en punto el señor Mrciá ayudado por los liniers Plaza y Almansa alinea a los equipos:

Levante: González, Puig I, Barse; Tomás, Fonverta, Asensi; Gallard, Puig II, Balaguer, Calpe II, Bravo.

Elche: García; Cuenca, Orrio; Miralles, Piqueres, Cascales; Irlés, Adelantado, Nolet, López, Baeza.

Empieza el partido con dominio del Elche que se hace dueño de la situación. Se delantera atacó con mucha furia. Miralles, pasa a Baeza, este centra, recoge la pelota Nolet que de cabeza remata desviándolo González a corne. Los levantinos efectúan escapadas llevadas por su interior derecha, en una de ellas Balaguer chuta fuerte y García bloquea bien.

Faltando cinco minutos para terminar el primer tiempo se forma una melec en la portería levantina y se obtiene el primer gol por mediación de López el que vence a González de un potente chut.

En el segundo periodo de juego Piqueres bombea la pelota. Nolet se la deduce y este se la tira a Irlés que se hace con ella y la centra. López de cabeza envía el balón a besar las mallas.

Sigue el acoso y Miralles entrega el cuero a Baeza este centra y se afirma una melec en la puerta.

Adelantado oportuno da un chut de izquierda y remata a las mallas. Con algunas escapadas del Levante termina el partido.

Del Levante se distinguieron González, Puig, la línea media y Bravo; y del Elche, López, Piqueres, Miralles y la defensa muy segura, el árbitro regular.

El Alicante F. C. ganó al Crevillente, quedándose campeón

Ayer tarde, en el campo de La Florida, tuvo lugar el partido de campeonato de segunda categoría, entre el Crevillente Deportivo y el Alicante F. C. Ganó el equipo alicantino por uno a cero, quedando campeón regional de esta categoría.

Mañana nos ocuparemos más extensamente de este partido.

Campeonato Nacional de Liga

RESULTADOS

PRIMERA DIVISION

Racing 7—Donostia 1
Alavés 2—Betis 0
Barcelona 1—Español 1
Valencia 1—Athletic 5
Arenas 1—Madrid 5

SEGUNDA DIVISION

Irún 9—Murcia 1
Sevilla 3—Osasuna 1
Coruña 7—Celta 2
Sporting 6—Castellón 1
Athletic 3—Oviedo 0

TERCERA DIVISION

U. Sporting 5—Eiríña 3
Ferrolano—Avilesinos.
(Aplazado)
Valladolid 5—Castilla 0
Ferroviaria 1—Deportivo 2
Tolosa 0—Baracaldo 3
Erandio 3—Logroño 1
Huesca 1—Zaragoza 1
Martinenc 2—Sans 2
Sabadell 3—Júpiter 1
Palafregell 2—Badalona 1
Elche 3—Levante 0
Gimnástica 2—Hércules 2
Imperial 1—Cieza 3
Cartagena 2—Gimnástica 2
Córdoba 2—Malagueño 0

Comentarios a la jornada de ayer

En esta jornada última de los encuentros fuera de sus terrenos de los tres equipos que marchan a la cabeza de la clasificación, los tres clubs destacados en la primera división han

El río Guadiana para Alicante La magna asamblea de ayer en el Teatro Nuevo

Con objeto de discutir y aprobar las peticiones que Alicante ha de elevar al Gobierno, solicitando la concesión del Alto Guadiana, para el abastecimiento de poblaciones y riegos de la provincia, se celebró una Asamblea ayer mañana en el Teatro Nuevo.

Convocó el Sindicato Pro-Beneficio Agrícola y asistieron representaciones constituidas por los Alcaldes y comisiones de concejales vecinos de diez y seis Ayuntamientos, de la Diputación Provincial, Cámara de Comercio, Círculo Unión Mercantil, Cámara Agrícola y Caja de Ahorros de Novelda y numeroso público que llenaba totalmente el amplio local.

salido con bien de la prueba, y dos de ellos, el Madrid y el Athletic bilbaíno, con la máxima brillantez, al llevarse los dos puntos del encuentro con tanteos rotundos. Además el Madrid y el Athletic se beneficiaron del empate de las Cortes que resta un punto a cada uno de los equipos, mas desde luego al Barcelona que ha desaprovechado la ventaja de jugar en su casa.

Estamos en la penúltima jornada de la primera vuelta, y nada hay decidido todavía. Continúan con todas sus posibilidades el Español, el Madrid y el Athletic. Un poco atrasado se queda el Barcelona pese a su brillante victoria de la otra tarde en San Mamés, y sigue el Español siendo el único club en la Liga que no conoce la derrota.

No es ninguna sorpresa que el Madrid y el Athletic triunfaran en sus dos partidos respectivamente, pero si lo es, sobre todo en el caso del Madrid, el convincente tanteo alcanzado frente al Arenas. No hay que olvidar que el equipo madrileño no se había distinguido por su facilidad en marcar tantos en los partidos que ha jugado fuera de Chamartín, y ahora en una sola tarde totaliza un mayor número de goles que en sus tres desplazamientos anteriores. El desconcertante Athletic que decepciona a sus partidarios en San Mamés, confirma su brillante campaña en provincias con este magnífico resultado de Mestalla. No es solo el Norte por lo visto lo que le es propicio, porque también a orillas del Mediterraneo sabe vencer con facilidad. Realmente el Athletic ha echado por la borda el afianzarse en el primer puesto con esas dos derrotas en San Mamés, que no se explica uno tan fácilmente, cuando se le ve ganar fuera sin dificultad alguna. En el caso de Mestalla le ha debido de sentar bien su aclimatación de la última semana, por tierras levantinas. Con el ensayo de puesta a punto del equipo en el encuentro en que, al parecer, no hubo ningún interés en ganar frente al Hercules,

Entre las dos mitades de la tabla de clasificación, queda aislado el Betis, que ha perdido mucho terreno de unirse a los cuatro clubs históricos, con su empate del anterior domingo en su terreno del Patronato, y con esta derrota reciente ante el Alavés. Y tenemos la sorpresa en la primera División de una colista nuevo. El equipo de Vitoria ha cedido el puesto al Valencia, con la misma puntuación ambos. Y que el Racing ha de pesar en el Sardinero como pudimos apreciar el otro día en Chamartín, ahí está ese resultado último frente al Donostia de siete a uno.

Divertida y complicada la marcha del torneo en la Segunda División. Aquí no hay ningún club que destaque y se imponga claramente sobre los demás. Hubo un momento en que pareció que el Oviedo demostraba una mayor clase, pero su deficiente actuación el domingo en el Estadio Metropolitano, ha echado por tierra este juicio favorable al club asturiano.

En el escenario tomaron asiento, con la Junta Directiva del Sindicato las autoridades y representantes de entidades. Abrió la sesión: explicando las causas que motivaron la convocatoria y haciendo la presentación de los oradores, el Presidente honorario del Sindicato don Fernando Alfaya, en párrafos elocuentes y sinceros, que premió el público con grandes aplausos.

En el escenario tomaron asiento, con la Junta Directiva del Sindicato las autoridades y representantes de entidades. Abrió la sesión: explicando las causas que motivaron la convocatoria y haciendo la presentación de los oradores, el Presidente honorario del Sindicato don Fernando Alfaya, en párrafos elocuentes y sinceros, que premió el público con grandes aplausos.

En el escenario tomaron asiento, con la Junta Directiva del Sindicato las autoridades y representantes de entidades. Abrió la sesión: explicando las causas que motivaron la convocatoria y haciendo la presentación de los oradores, el Presidente honorario del Sindicato don Fernando Alfaya, en párrafos elocuentes y sinceros, que premió el público con grandes aplausos.

En el escenario tomaron asiento, con la Junta Directiva del Sindicato las autoridades y representantes de entidades. Abrió la sesión: explicando las causas que motivaron la convocatoria y haciendo la presentación de los oradores, el Presidente honorario del Sindicato don Fernando Alfaya, en párrafos elocuentes y sinceros, que premió el público con grandes aplausos.

En el escenario tomaron asiento, con la Junta Directiva del Sindicato las autoridades y representantes de entidades. Abrió la sesión: explicando las causas que motivaron la convocatoria y haciendo la presentación de los oradores, el Presidente honorario del Sindicato don Fernando Alfaya, en párrafos elocuentes y sinceros, que premió el público con grandes aplausos.

En el escenario tomaron asiento, con la Junta Directiva del Sindicato las autoridades y representantes de entidades. Abrió la sesión: explicando las causas que motivaron la convocatoria y haciendo la presentación de los oradores, el Presidente honorario del Sindicato don Fernando Alfaya, en párrafos elocuentes y sinceros, que premió el público con grandes aplausos.

Campello

Ayer se trasladó a este vecino pueblo de Campello el España F. C. con el fin de celebrar un encuentro con la Cultural de dicho pueblo.

El partido resultó reñidísimo pues tanto la Cultural como el España se emplearon a fondo desde el principio del encuentro, entrando en acción repetidas veces ambos guardametas, especialmente el del España que constantemente era ovacionado por el público.

El resultado fué favorable al equipo alicantino que obtuvo la victoria por 2 tantos a 1 marcados por Valdívieso los del España, y por Osete el de la Cultural.

Por la Cultural se destacaron Boix, Carratalá y Esplá y los demás cumplieron y por el España sobre todos el guardameta Blau y la defensa jugando con mucho entusiasmo los restantes.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:
Cultural Campellense:
Carratalá; Marcos Boix; Mañabrera, Vidal, Lloret; Pérez, Gómiz, Esplá, Oscele y Soler.
España F. C.
Blau; Polo Savañana; Ramos, Ferrero, Bauzá; Pastor; Ortola, Ríos, Ajeta y Valdívieso.

Arbitró con imparcialidad el conocido deportista Pérez Juan,

lad y desinterés trabaja en beneficio de los intereses de la provincia. Fué muy aplaudido por la elocuencia y energía con que se expresó.

Usó después de la palabra, en nombre de los alcaldes presentes, el de Elche, que ratificó en un sereno discurso, el apoyo que aquel vecindario y Ayuntamiento ofreció desde el primer momento al proyecto de que se trata de tan alto y fundamental interés para el desarrollo y fomento del bienestar y riqueza de la provincia, siendo ovacionado repetidamente por la concurrencia.

El Ingeniero señor Arpiazu, que es el técnico que desde la fundación del Sindicato se ocupa del proyecto, explicó en párrafos elocuentes la génesis y desarrollo de este, haciendo resaltar como el Ministro de Obras públicas y el Ingeniero Jefe de Obras Hidráulicas, han confirmado ahora, las afirmaciones que el orador había hecho dos años antes: que en el Alto Guadiana hay más de cien millones de metros cúbicos de agua que hoy se pierden inútilmente en el mar, y que es técnica y económicamente posible traer a Alicante. Leyó párrafos de discursos pronunciados en el Congreso por el señor Prieto y de informes presentados por el señor Lorenzo Pardo en corroboración de esa tesis, y al tratar del proyecto magno de estos señores de regar todas las tierras del litoral levantino, hizo ver, como esto no satisficiera las aspiraciones de Alicante, justificando que estas deben ser traídas para sí las aguas potables del Alto Guadiana, por necesidad para beber además de para regar, y para beber no pueden ser utilizadas las que el proyecto general de Lorenzo Pardo brinda a Alicante. Hizo ver la importancia social y política del proyecto y terminó su discurso, afirmando la fe que él y todos los sindicatos tenían, en la justicia que piden y obtendrán del Gobierno de la República. Su documentada y elocuente conferencia fué interrumpida varias veces por los aplausos y premiadas al final por una estruendosa ovación.

El diputado señor Gomariz, dirigió la palabra al público, en nombre y representación de los demás representantes en Cortes de la provincia, algunos presentes y otros que no habían podido asistir personalmente por diversas y justificadas causas, pero que allí estaban en espíritu, apoyando esta aspiración, como era su deber de mandatarios del pueblo congregado en el Teatro. Que ellos no tenían por qué entrar en los detalles técnicos y económicos del proyecto, que no eran ni de su incumbencia, ni de su competencia pero que ante el clamor general de la provincia, no podían menos de ofrecerse a sus electores para ser intérpretes ante los Poderes Públicos de sus pretensiones y defensores de sus intereses. El señor Gomariz, cuya presencia en la tribuna fué recibida con aplausos, escuchó una gran ovación al terminar su discurso.

Cerró la Asamblea el Presidente efectivo del Sindicato señor Richard, con frases tan sencillas como modestas, que fueron muy aplaudidas, leyendo al final las conclusiones que la Directiva presentaba, las que fueron aprobadas por aclamación, y dicen:

En nombre de los once mil labradores asociados en el Sindicato pro-Beneficio de Alicante, vecinos de esta provincia, y propietarios de más de treinta mil hectáreas de terreno preparado para riego y que carece de agua y en nombre de unos cien mil habitantes de diez y seis mil habitantes que no tienen Ayuntamiento en las condiciones que la higiene exige, se solicita que la higiene, se solicite respetuosamente del Gobierno de la República Española:
1.º Que del proyecto que se estudia para regar la región le-

En el Colegio de Doctores de Ciencias y Letras de Madrid triunfan las derechas

Esta mañana ha nevado en Madrid.-El conde de Vallellano ingresa en la Cárcel Modelo.-

Entierro de don Dalmacio Iglesias.-Incendio en Sevilla

Ultima hora

Madrid 16 (3 t.)

Triunfo de las derechas

En el Colegio de doctores en Ciencias y Letras, ha triunfado la candidatura derechista en la elección de decano.

Ha salido triunfante don Pedro Sainz Rodríguez, por 241

votos contra 86 de las izquierdas.

Inauguración de un edificio

Ha sido inaugurado solemnemente el edificio destinado para la Facultad de Filosofía y Letras en la Ciudad Universitaria.

Asistieron el jefe del Estado, los ministros y los catedráticos.

En Madrid nieva

Esta mañana ha caído sobre Madrid una ligera nevada.

Clausura de un Congreso

En el Palacio de Comunicaciones ha sido clausurado el primer congreso municipalista de circulación.

La obra de los salvajes

Esta madrugada, en la Gran

Via, han sido rotos a pedradas tres lunas de un café próximo al Palacio de la Música.

El conde de Vallellano ingresa en la Cárcel Modelo

Anoche llegó de Gijón el conde de Vallellano, ingresando en la Cárcel Modelo, en el departamento de presos políticos.

Una que resucita

Cádiz.—En la cárcel de Medina Sidonia se encuentra presa la conocida libertaria María Siva, a quien se creyó muerta en Casas Viejas.

Fue encontrada escondida en una choza.

Dice que sucumbieron en la lucha el popular agitador «Seisdedos», su abuelo, su padre, cuatro tíos carnales y un primo.

En la cárcel hay detenidos veinte más.

De Medina Sidonia y Casas Viejas falta más del cuarenta por ciento de los vecinos.

Se supone que están refugiados en el campo.

Se han practicado nueve detenciones, siendo encontradas más armas.

La proclamación del año santo

Roma.—En la Basílica Vaticana se ha dado lectura a una bula proclamando el año santo y el gran jubileo universal.

El acto revistió gran solemnidad.

Entierro de don Dalmacio Iglesias

Barcelona.—Se ha verificado el entierro del ex diputado a Cortes y ex senador católico don Dalmacio Iglesias.

Tenía 43 años de edad.

Pertenecía al cuerpo de funcionarios de Hacienda, y prestó siempre sus servicios en Barcelona.

Como jurista es autor de buen número de importantes obras.

Felicitemos a los venturosos padres.

—Ayer se verificó el entierro de don Pedro Cortés, que ha fallecido a la edad de sesenta años, sumiendo en hondo duelo a sus familiares, a cuyo dolor nos asociamos.

Fallecimiento de una mujer santa

En la madrugada del sábado después de una larga dolencia, que supo sobrelevar con resignación ejemplarísima, y confortada con los auxilios espirituales, descansó en la paz del Señor la reverenda Madre Sor Antia Mayo Ibarra, superiora del Colegio de San Vicente de Paul, de Alcoy.

Sor Antia Mayo había nacido en Torrelaguna. Estuvo en el Hospicio de León y en la Casa de Misericordia de Azpetta, desde donde vino a Alcoy, a dirigir el Colegio de San Vicente de Paul, rindiéndose así a sus grandes talentos la merecida justicia.

Era profesora superior y dominaba a la perfección cinco idiomas. Poseía una cultura vastísima y facultades docentes excepcionales de las que dan fe sus exalumnos, que hoy la lloran, sumidos en honda pena.

En Alcoy, por su iniciativa y merced a sus entusiasmos, fue restaurada la Casa de San Vicente de Paul y se introdujeron reformas que la hacían aún más grata. Creó y mantuvo la Cocina en que comían muchos niños pobres y extendió en cuanto pudo sus desvelos a la enseñanza y a la educación post-escolar.

Dios la tenga en su seno misericordioso.

ya sido uno de los colaboradores más destacados de la Enciclopedia Espasa.

En estos últimos tiempos vivía apartado de toda actividad política. Católico ejemplar, e caballero en todo momento, a pesar de las luchas políticas en que intervino, había sabido granjearse el respeto y la consideración de sus adversarios.

Los evadidos de Villa Cisneros en un puerto portugués

Lisboa.—Después de una penosa y larga odisea, los deportados españoles que se fugaron de Villa Cisneros el 31 de diciembre han llegado al pequeño puerto de Cezimbra, situado a 30 kilómetros de Lisboa.

Debido a la poca importancia del lugar en que desembarcaron, no se ha tenido noticia de su arribo a Portugal hasta hoy, en que han llegado a Lisboa a media noche y se han repartido por diferentes hoteles.

Sin respetar el cansancio de los fugitivos nos hemos presentado esta madrugada en el hotel Metrópoli y hemos conseguido charlar breves momentos con el coronel De Benito, que ya estuvo en Portugal el año 1927 como componente del equipo hípico español para tomar parte en un concurso internacional.

Nos hemos dirigido además al coronel por estar considerado por sus compañeros como el jefe de la expedición.

El señor de Benito nos ha manifestado en primer lugar su agradecimiento por la grata acogida que les ha hecho Portugal y que están contentísimos por encontrarse en un país tan acogedor.

Rogó a los periodistas que le dispensaran, pues estaba extremadamente fatigado, y aunque su deseo era satisfacerles en todo, materialmente no podía hacerlo.

Después de esto nos hizo un breve relato de su odisea.

Han estado durante quince días en el Océano, en un pequeño velero, fuera de la ruta seguida por los navios de guerra españoles.

La navegación ha estado martizada por continuos sobresaltos, que solo pudieron vencer por su gran resistencia física y moral.

Nosotros — agregó — hemos llegado extenuados y como pueden ustedes apreciar en mi sucios, desaliñados, con las barbas crecidas, pero llenos de optimismo, por encontrarnos en país amigo y cuya caballerosidad nos es gratísimo testimoniarles.

En Cezimbra nos hemos presentado a la autoridad local, que nos ha proporcionado una camioneta, en la que nos hemos trasladado a Lisboa.

Aquí hemos llegado a la una de la madrugada.

Los periodistas pidieron los nombres de los evadidos, pero el señor De Benito dijo que no los podía facilitar, pues no tenía la lista, pero que era ya la conocida.

Desde luego, ha sido un velero pequeño, propiedad de un amigo suyo, cuyo nombre, naturalmente, no puede revelar.

Y con esto terminamos la entrevista, prometiendo el señor De Benito recibir mañana a los periodistas para hacerles un relato extenso de su evasión.

El corresponsal de la Agencia Havas dice que todos los evadidos gozan de buena salud y llegarán a media noche a Lisboa.

Durante los catorce días de travesía han cambiado varias veces de barco en alta mar.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Ayer hizo su debut en el Teatro Principal, la gran artista española «La Argentinita».

El éxito conseguido por la sin rival bailarina, era una cosa descomunal.

De su arte ha hecho un culto y con ese su sello personal y único triunfó en Alicante como lo ha hecho en todo el mundo.

Artista de temperamento, en todos sus bailes y canciones pone «La Argentinita» la aristocracia de un arte que subyuga y embriaga.

Sus actuaciones de ayer en el Teatro Principal fueron dos éxitos tan grandes como la calidad de la artista única en su género.

La estación emisora de Alicante

Dentro de breves días comenzará a funcionar la emisora de radio de esta localidad, para cuyo montaje se encuentra en Alicante, el distinguido técnico de Philips Ibérica, don Gregorio Marín, que ya ha comenzado a trabajar en la instalación de la emisora.

Alicante, pues, contará en breve con una mejora digna de nuestra ciudad.

CREMA NIEVINA

SUAVIZA CUTIS Y MANOS

CAJA 40 cm BOTE 125 PB

FARMACIAS DROGUERIAS PERFUMERIAS

Se vende

Un teatro completo, con escenario de unos ocho metros de embocadura por unos seis de fondo.

No lo descuide...

—Usted debe hacer cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese estómago de usted que empieza a notar lo último momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido de tener que ser operado y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Las corrientes de aire son peligrosas.

TABLETAS GABA

En todo tiempo, al salir a la calle,

viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas casuales; lleve siempre una consigo.

PARA LA SALUD Y EL PALADAR

Central Cinema

Hoy, la magnífica cinta sonora Usted será mi mujer

De las 6:30 en adelante

Ideal Cinema

Función para hoy.-La película sonora Rindase

Automóviles "La Unión" Servicio de pasajeros entre Alicante y Valencia

Esta empresa pone en conocimiento del público en general que el día 10 del actual, se inaugura un servicio rápido de pasajeros entre ambas capitales siendo las salidas a las 7 de la mañana y el término del viaje a las 11:30 horas.

Con este motivo y con el fin de dar más comodidades al viajero por ser más cómodo y más rápido el viaje se suspende el coche que tenía su salida a las 10:30 de esta capital y el que salía las 5 desde Villajoyosa para Valencia.

Benisa, Enero 1933.

Liquidación verdad de bolsos, monederos, medias de seda, velos, bisutería fina y juguetes económicos en la Perfumería

La Camelia

También liquidamos a precios asombrosos carteras, petacas, estuches, artículos para regalos

Victorio Albentosa Amador Pasaje de Américo, 2-Alicante

Palabras de un republicano que no es de "ahora"

No es de ahora, porque si fuera de ahora no escribiría lo que escribe.

Habla Cristóbal de Castro—que es el republicano a que nos referimos—de la política actual y dice:

«Política nueva ¿Podemos decir que se vislumbra? Esa absurda y caprichosa clasificación de derechas e izquierdas; esa confusión de programas y de tácticas, no acredita la posibilidad de transformar la política española.»

¿Qué otra cosa hemos dicho nosotros? ¿Qué otra cosa hemos predicado?

Como ese señor y como otros estamos repitiendo: conducta; conducta sobre todo...

Porque estamos convencidos de que se cambia de conducta, vamos a dar al traste con algo más importante que el régimen: con España, que pué de dejar de ser de corcho...

¡Vergonzosa excepción!

Pudieron comprobarlo los cada día más numerosos aficionados a la Radio. La Nochebuena fué un homenaje universal al Redentor del mundo. Las estaciones de Checoslovaquia, de Finlandia, de Alemania, de Austria, de Italia, de Francia, de Inglaterra, de Irlanda, de todas las partes de la tierra, pusieron especial empeño en sobrepasarse en la perfección de las transmisiones de las Misas de media noche, de los sermones (algunos verdaderamente magníficos, como el de Florencia, París y Roma), de los coros y cánticos de Navidad, de los tiernos relatos de la Noche incomparable...

Sólo una triste y vergonzosa excepción en el universal concierto! Sólo un pueblo faltó en el homenaje del mundo al Niño Dios!

Un pobre pueblo al que se le ha dicho que el máximo progreso está en el laicismo, en el apartamiento de toda práctica religiosa.

¡Un pobre pueblo que mientras con criterio de pedante lugareño quiere apagar, con tributos y vejámenes estúpidos, el ruido de las campanas de sus templos, tuvo que oír, a través del prodigio de la T. S. H., cómo repicaban alborozadas las

de las 35 catedrales alemanas, anunciando al mundo el Nacimiento del Salvador!...

¡Fué España, lo decimos con sonrojo, el único país del mundo civilizado que en la Noche saturada de poesía y de ternura, estuvo ausente!...

Denia

REUNIONES EN LA ALCALDIA

Para hoy, a las once de la mañana están citados en la alcaldía los patronos de las barcas para la pesca del «bou» y los marineros tripulantes de las mismas, para discutir y llegar a un acuerdo sobre la aceptación de las bases de trabajo.

También están citados en el despacho de la alcaldía los patronos panaderos con el fin de que admitan al trabajo a los operarios despedidos, y con ello solucionar el conflicto que seguramente se avecina si no hay arreglo.

PRO VIA ANCHA CARCAGENTE-DENIA

La comisión gestora del ferrocarril Carcagente-Denia en su vía normal, advierte a todos los pueblos afectados por la mejora, que la mayor actividad en las correspondientes gestiones.

PARA LA ELECCION DE PRIMER TENIENTE DE ALCALDE

Esta noche celebrará sesión nuestro Ayuntamiento para votar al primer teniente de alcalde.

Se asegura como más probable que será elegido el concejal radical don José Ahuir, que es el que cuenta con más simpatías.

Chalet

Confortable, espacioso. Planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos. Parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y electricidad. Garaje y habitaciones servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11, prolongación del paseo de Campomar y Gazman, 5, 1.º

Lea V. EL DIA

EXTRANJERO

Sigue la deportaciones de políticos

Buenos Aires.—A pesar de la campaña iniciada contra las deportaciones, por orden del Gobierno han sido deportados al territorio de Santa Cruz, el ex embajador señor Puyredon y el exprefecto de esta ciudad señor Noel.

Parece que el mismo castigo se impondrá a otros jefes radicales.

La cuestión de las responsabilidades políticas

Santiago de Chile.—La comisión nombrada para depurar las responsabilidades en que hayan podido incurrir los componentes de los anteriores gobiernos, ha acordado proponer a la Cámara se acuerden diversas sanciones contra los expresidentes de la República coronel Grove y general Ibañez, por considerar que se apoderaron del poder de una manera ilegal y anticonstitucional.

El siniestro del vapor soviético 'Sakalin'

Tokio.—Se teme que el vapor soviético 'Sakalin' de 3.649 toneladas haya naufragado en el mar de Okotsk.

Un vapor japonés recibió un mensaje de socorro del 'Sakalin' señalando su posición de peligro a los 53º Norte por 145 longitud Este con la tripulación de 54 hombres y pasajeros, todos ellos rusos.

Todas las estaciones japonesas de T. T. H. intentaron ponerse al habla con el vapor siniestrado sin obtener contestación.

La protesta de los funcionarios contra los proyectos del Gobierno

París.—La situación sigue siendo la misma en lo que se refiere a las divergencias existentes entre los funcionarios y el ministro de Hacienda, respecto a los proyectos financieros del Gobierno.

Sin embargo, las negociaciones no han quedado rotas por completo.

El «Cuartel» Central de los Servicios públicos se ha reunido nuevamente y el Consejo Nacional ha sido convocado para el domingo.

El Sindicato Nacional de Agentes en servicio activo de Aduanas que cuenta con 16.000 adheridos, ha publicado una protesta contra el proyecto financiero del Gobierno, declarado que los funcionarios de Aduanas se niegan a aceptar nuevos sacrificios.

Noticias desmentidas por Hitler

Berlín.—El señor Hitler ha desmentido terminantemente las noticias publicadas en esta capital sobre dificultades financieras del Partido Nacional Socialista, así como sus supuestas conversaciones con los círculos industriales alemanes y las pretendidas negociaciones con los Bancos extranjeros.

Se considera como iniciada la ruptura de hostilidades

Lima.—El general Ramos, jefe de las fuerzas peruanas concentradas en Iquitos, ha comunicado al Gobierno la respuesta del comandante general de las tropas colombianas, en virtud de la cual debe considerarse como iniciada la ruptura de hostilidades.

El Gobierno sigue realizando preparativos en la frontera colombiana. Demuestra el espíritu patriótico del pueblo el hecho de que

Curan La HERNIA

Los renombrados Aparatos C. A. BOER. Adoptados por miles de enfermos realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y según opiniones médicas prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER

Secanel, 2 enero 1933. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38 BARCELONA. Muy señor mío: Es mi obligación y gusto comunicarle para que lo publique que estoy muy agradecido de los Aparatos C. A. BOER pues con ellos mi hijo se ha curado de la hernia que padecía. Mande a su afmo. s. s. JUAN SORIANO, en SECANET Partido Villajoyosa, Provincia ALICANTE.

Palma, 18 de diciembre de 1932. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: La presente sirve para manifestarle mi satisfacción por el buen resultado que me han dado sus aparatos C. A. BOER, gracias a los cuales me he curado de mi hernia, habiendo cumplido sin interrupción mi dura labor del campo. Estará usted contento, como lo estoy yo, al confirmarle que no se me ha reproducido la hernia del lado izquierdo, de la cual me curé en el año 1925, también con sus acreditados aparatos, a pesar de tener 65 años de edad. Agradecido recomiendo su Método a los que padecen de Hernias. Disponga de su afmo. s. s., Antonio Moreno Alvarez, calle de Femenias, 40, Palma de Mallorca.

HERNIADO No pierda usted el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone en todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

Gandia, sábado 14 enero, Fonda Ferrocarril, Denia, domingo 15 enero, Hotel Comercio. ALICANTE, lunes 16 enero, PALACE HOTEL. Orihueia, martes 17 enero, Palace Hotel, Cartagena, miércoles 18 enero, Gran Hotel. Murcia, viernes 20 enero, Hotel Victoria. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38 BARCELONA.

en los últimos cinco días se han presentado más de 2000 voluntarios para combatir contra Colombia.

Comunicado oficial paraguayo

Asunción.—El comunicado oficial de hoy dice que las tropas paraguayas han iniciado un nuevo ataque en la región de Saavedra, causando numerosas bajas al enemigo y apoderándose de una gran cantidad de material de guerra.

En Toledo y Aguas Ricas también se nota actividad, habiéndose librado combates favorables a los paraguayos.

Fallecimiento de un tenor burgalés

A los ochenta y cuatro años de edad falleció en Madrid el en otros tiempos celebradísimo tenor cómico don Ramón de la Guerra.

Don Ramón había nacido en Medina de Pomar (Burgos) el 31 de agosto de 1848. Comenzó a trabajar en el teatro de la Zarzuela, interpretando «El príncipe de la barba azul», en la compañía que dirigía don Cristóbal Oudrai, y en la que figuraban artistas del mérito de Elisa Zamacois, los tenores Sanz, Dalmau y Marimón, el barítono Obregón, Francisco Barral, Vicente Catañalazor y otros muy celebrados en aquella época.

El éxito y la fama de Guerra culminaron en la zarzuela de Chapi «La bruja», estrenada en el teatro de la Zarzuela, el 10 de diciembre de 1887. Durante 116 noches consecutivas interpretó Guerra el personaje de Tomillo, que él hizo popular y que ha sido después piedra de toque para todos los tenores cómicos del género llamado grande.

Actuó en los principales teatros de Zarzuela, tomando parte en todos los estrenos de obras del género.

Se compran tricotoras

máquinas de hacer medias usadas. Germán Martínez, Carranza 13, Madrid. Mandar ofertas.

La modista Elvira Moreno

participa a su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio a la calle Mayor, 28, 2.º

Tiene usted almorranas?

Se curan totalmente sin causar la menor molestia ni dolor tomando el específico RUPALCALENO, único en el mundo; no vuelven a aparecer jamás por viejas y rebeldes que sean. De venta en todas las farmacias. En Valencia, calle Colón, 5, farmacia Dra. Brugger Romani. Precio: 10 pesetas

Dr. Juan Albert Blasco ESPECIALISTA Rayos X - Sol artificial Radioterapia - Electrotarapi Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos Modernos Pecho-Nutrición-Reumatismo Piel-Raquitismo Neuralgias. Canalejas, 1.º bajo, derecha

Perdida

Se supone que entre el paseo de Gadea, Muelle y Explanada, se ha perdido un pendiente de oro con brillantes.

Se gratificará a quien lo devuelva a su dueño, que habita en la avenida del Dr. Gadea, 21.º, derecha.

BRONCINA CREMA PARA BRONCEAR LA PIEL CAJA BOTE 0'40 1'25 DE VENTA EN BOTICAS Y PERFUMERIAS

Se vende

Un teatro completo, con escenario de unos ocho metros de embocadura por unos seis de fondo

Se venden

Las casas n.º 5 y 7 de la calle de Cisneros y un solar en Benalúa, calle de Pardo Jimeno esquina a Doctor Just. Informes en Alfonso el Sabio 21, 2.º, izquierda.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18, 2.

¿Padece Vd. de reuma, de extremimiento, del hígado? ¿Es Vd. obeso?

Combata en seguida cua quiera de estos cuatro casos:

Poseemos unas maravillosas, extraordinarias y virtuosas plantas naturales Tropicales, infalibles para combatir cada una de estas cuatro causas, con cuyos vegetales se hace una tisana, exenta por completo de todo género de productos químicos, que bebida, en poco tiempo le hará poseer de excelentes resultados, así como le devolverá a su más perfecto estado de salud si sufre una de las restantes afecciones, sin debilitarle ni perjudicarle en lo mínimo, antes bien al contrario, le hará gozar de salud. No lo dude, lo garantizamos.

Importadora de Plantas Tropicales

De venta: solo en la farmacia de P. Pérez Ortiz, San Fernando 59, ALICANTE. Pida detalles.

Siceo Escolar

Dirigido por D. Juan Llorca Pillet Abogado y Maestro de Primera enseñanza

Enseñanza graduada: amplios salones; gran patio para ejercicios prácticos, recreos y clases Estudio de todas las materias propias de esta enseñanza y Religión Preparación para el ingreso en el Bachillerato. Se admiten niñas, cuyas clases están a cargo de Maestras con separación de los niños.

Calle de San Telmo, 9, y Gravina (antiguo local de las Concepcionistas)

Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante Teléfono 2143

En esta casa encontrará usted mucha economía en todas las clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas que le puedan interesar.

LA MEJOR DEMOSTRACION ES LA COMPROBACION DE LOS MISMOS ambient seregala a los compradores el CUPON PENINSULAR

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante

pidá presupuesto de instalaciones

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana y eficaz que viene restituyendo, desde hace 25 años que lo crearon, su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las plantas, las asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que desean curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los Curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

SE MANDA GRATIS (Solicite Vd. el adjunto cupon hoy mismo, mandándolo en un sobre cerrado, como impresión, con sobre de 2 pesetas)

Formulario de solicitud de cupón con campos para Nombre, Domicilio, Ciudad, Profesión y un espacio para pegar el cupón.

Academia de Corte y Confección sistema Martí y labores DIRIGIDA POR DOÑA GLORIA M. FRANCES Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Academia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee. Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde; de 3 a 7 y noche de 7 a 9. A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores Calle Mayor, 5, segundo - Alicante

GANGA Sólo por unos días vende la CASA HUESCA, Sagasta, 16, zapatillas de paño de 6 pesetas, a 3 pesetas el par. Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

Baños de Busot (ALICANTE) Agua sin igual para el reuma ESTACION INVERNAL 'GRAN HOTEL MIRAMAR' Con todo confort, precios moderados DEPARTAMENTO NATURISTA Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Noguera a las 11 y a las 18:20 Para más detalles dirigirse al administrador Dirección Postal Apartado, 76, Alicante Telegráfica Administrador Busot

Pruebe el coñac Caballero, que es delicioso Pídale en los buenos establecimientos



Máquinas ALFA para coser y borda
(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEFE

ALICANTE

San Agustín, 27

Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes cono- cedores de Máquinas en cada Provincias.



Servicio de pasajeros para Argelia Francia, Marruecos y América

St. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

Alicante a Crán (directo)

Cle-France Amerique de Mar

Duración del viaje diez horas, por e magnífico vapor

Para Santo, Montevideo

"G. G. Laferrriere"
Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

Buenos Aires el 1 de febrero
MEN OZA

De Alicante a Marsella (directo)

Línea Pinillos de Cádiz para Ceuta, Cádiz y Casablanca

"G. G. Laferrriere"
Salida de Alicante todos los jue ves a las 12 de la noche

DARRO
21 de euro

De Alicante a Argel (directo)

para informes: J. y A. Lamagnere

"Sidi Brahim"
4 febrero 1933

Paseo de los Martires 3, entre' anuelo—Alicante

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolita Barberá de Piñón

Señoral (Caballero)

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémina»)

Hotel Samper

Frente al mar.—Gra confort



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS DESINFECTA·CICATRIZA·VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: PTAS. 6/80 EN FARMACIAS

Sección religiosa

SANTOS PARA HOY

Santos Fulgencio, doctor; Honorato, Ticiano, Melas, obispos; Marcelo, papa; Bernardo, Pedro, Acursio, Adyuto, Oton, mártires; Priscila, Furseo, confesore.—La Misa y Oficio divino son de San Fulgencio, con rito doble mayor y color blanco.

San Fulgencio, doctor

La memoria de San Fulgencio ha sido y será siempre célebre en la Iglesia de España, con especialidad en la ciudad de Cartagene, que le venera por su Obispo y Patrono, Dotado de un ingenio vivo y penetrante, y de una elocuencia nada común, defendió con inteligente celo la fe católica y persiguió a sus enemigos hasta sus últimos atrincheramiento. Asistió a varios concilios y pacificó alguna discordias suscitadas por motivo de Religión, y lleno de méritos y virtudes, murió en el Señor el año 638.

SANTOS PARA MAÑANA

Santos Antonio, abad; Sulpicio, obispos; Diodoro, presbítero; Mariano, doctor; Espeusipo, Eulesipo, Melensipo, hs.; Leonila, mártires; Merulo, Juan, monjes.—La Misa y Oficio divino son de San Antonio, con rito doble y color blanco.

TERCERA ORDEN

La Comunión General de este mes será el día 15, Domingo 3.º, a las 8 en la iglesia de Santa María.

A las 11:30, después de la Misa de 11, Exposición de S. D. M. en forma de Cuarenta Horas, velando al Smo.

El Ejercicio de la tarde a las 5.

Este Ejercicio de la tarde se hará con Estación, Corona Franciscana, Absolución general, plática, Procesión—Minerva, Bendición, Reserva y Reserva.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.— Misas desde las seis y media.

uestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 6 y tres cuartos hasta las 9.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, (gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2 San Fernando 46 —ALICANTE

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y martitas, a precios increíbles
PIEL SUELTA, desde 150 pesetas en adelante
RESES DE TODOS COLORES desde 250 pesetas en adelante.
Calle San Vicente, 32, piso primero
ALICANTE

Doctor Juan Santaolalla
[del Hospital Provincial y de Beneficencia Municipal

Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1 San Fernando, 48, principal

Lea Vd. 'EL DIA'

Escuela de Preparación Militar

Director, don Enrique Robles Tejeo
Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1933 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha, podrán cogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y de plaza en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licos 'dosa' ceder a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para ser Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de u carrera.

No podrán ser de cuota los que no sep. n leer y escribir. Esta Escuela de A. NTE tiene filiales en Orihuea, Eliche, Elda y Casa del Prado (P. Oso) u las les pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmedia. misma. n abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director: de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

UNA CAJA DE Medias de Seda

— DE LA —
PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA

Alfamira, 11

ALICANTE

Es el regalo que prefieren las señoras

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Miralles

Callosa de Segura

Impresos de todas clases

Se sirven en los talleres de EL DIA

Numerosos casos curados...



D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos:

"Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista."

INDICACIONES

- N.º 1 Diabetes.
- " 2 Albuminuria.
- " 3 Reuma, Artritis.
- " 4 Anemia.
- " 5 Solitaria.
- " 6 Nervios; Epilepsia.
- " 7 Tos ferrea.
- " 8 Rejas dolorosas.
- " 9 Lombrias.
- " 10 Diarrea y enteritis.
- " 11 Obesidad, Parálisis.
- " 12 Depurativa sangre.
- " 13 Enfer. del estómago.
- " 14 Mala circulación de la sangre. Varices. Hemorroides.
- " 15 Tos, Grippe, Bronquitis, Asma, Tub.
- " 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
- " 17 Estreñimiento.
- " 18 Úlcera estomago.
- " 19 Úlcera varicosa.
- " 20 Preventiva enferm.

El no la basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Sr. Director de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre
Calle
Ciudad
Provincia

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 1305 esela. par.

ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.

Zapato para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad **CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castañes 3**

Anunciese en EL DIA

HE AQUÍ...

el nuevo neumático

HEAVY DUTY

mejor que se ha fabricado

«Heavy Duty» es como se llama este nuevo neumático de Goodyear, pero estas palabras solamente pueden dar idea de su calidad superior...

Tiene una rodadura más gruesa... más ancha... mayor capacidad de aire...

El caucho extra de su rodadura All Weather le dá mayor duración y aumenta la seguridad en la tracción...

La mayor capacidad de aire, hace que sea una verdadera delicia correr sobre este cómodo y lujoso neumático Balloon...

Bellos prismas de caucho refuerzan los costados de este Neumático Heavy Duty, haciéndolo muy atractivo y la franja brillante de plata de sus costados le hace resaltar en el coche...

